

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

13 (2716) | ЧЕТВЕРГ 30 марта 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОМИССИЙ

На днях закончилась проверка готовности колхозов района к весеннему севу. В ходе проверки установлено, что многие колхозы — Анисинский, Чуфаровский, Ачкисинский, Андисинский, Акузовский и другие много потрудились над тем, чтобы полностью подготовить семена, инвентарь, тягловую силу к весеннему севу. Провели ряд агротехнических мероприятий — снегозадержание, вывозку на поля удобрений и т. д. Подготовили и расставили кадры на весенне-полевые работы. В результате эти колхозы уже сейчас готовы к выезду в поле.

Однако общее состояние к подготовке колхозов района к севу продолжает оставаться крайне неудовлетворительным. В Лопатинском, Пожарском, Ключевских, Качаловском и некоторых других колхозах недостает большое количество семян, а имеющиеся семена низкого качества. И что самое главное, руководители этих колхозов не проявляют буквально никакой заботы к изысканию недостающих семян, к сотрудничеству у колхозников и в других колхозах. Например, в Толбинском колхозе «Памяти Пушкина» обеспеченность семенами зерновых составляет лишь 26 проц., но председатель колхоза тов. Семенов только разводит руками, а к изысканию семян приступать и не думает, ожидая когда ему их «кто-нибудь привезет».

Тяжелое положение с подготовкой тягловой силы. В Меж-Майданском, Пожарском, Кошкарском, Мокро-Майданском, Воргоныхинском колхозах лошади в большей массе истощены и имеют механические повреждения. Мер же по улучшению ухода за конем, правильной его эксплуатации руководители колхозов не принимают. В колхозах есть неисчерпаемые возможности по подготовке крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам. Но такие руководители колхозов, как Моисеев (Воскресенское), Кочетков (Качалов), Жуков (Межной Майдан), Углев (Еропкино) не допевают этого важнейшего мероприятия и сами упорно срывают план подготовки тягла к весеннему севу.

Далеко не закончен еще ремонт сельхозинвентаря в колхозах. Многими колхозами не выполнен план вывозки местных удобрений. Не закончена организация бригад и звеньев, во многих колхозах не составлены производственные и рабочие планы. Весна не за горами. Оставшийся отрезок времени необходимо максимально использовать для устранения отмеченных комиссиями по проверке недостатков. Надо напрячь все силы, использовать все возможности, чтобы в ближайшие дни быть готовым к встрече весны во всеоружии.

СЕМЕНА ДЛЯ КОЛХОЗА

В колхозах Сосновского сельского совета прошла проверка готовности колхозов к весеннему севу. Итоги проверки колхозники обсуждают на своих собраниях. На собрании в Сосновском колхозе «Первое Мая» выступила звеньевая Баранова М. И. Она внесла предложение собрать недо-

стающее количество семян картофеля среди колхозников. Сама тов. Баранова первой внесла мешок картофеля на семена.

Предложение звеньевой нашло горячий отклик и среди других колхозников. Колхозники дали колхозу 20 тонн семенного картофеля.

К. Муненко.

КОМИССИЯ ЗА ПРОВЕРКОЙ

Проверить готовность Михайловского колхоза к весенне-посевной пришли представители соревнующегося с ним Ст.-Березовского колхоза. Особенно придирчиво осматривали они инвентарь, проверяли семена, коня.

Как положительный факт они отметили что в Михайловке люди знают, где и что они будут делать на весеннем севе. Севцы, пахারা, бороновальщики здесь уже выделены. Закреплены за ними лошади и уже сейчас пахари и севцы установили контроль за уходом и использованием закрепленных за ними лошадей. В результате чего упитанность коня улучшается.

На состояние посевного материала комиссия обратила особое внимание. Хотя семена насыпаны в полном количестве, но о пригодности их к посеву ничего не

известно. Результатом анализа райсемаблатории в колхозе нет. А не исключена возможность, что семена придется вновь обрабатывать. Семена гороха при первом взгляде на них можно определить низкого качества. Правлению предложено организовать ручной отбор гороха на семена. Далеко не выполнены планы сбора золы и куриного помета. Комиссия предложила мобилизовать молодежь и колхозников на сбор местных удобрений. Надо продумать целый ряд мероприятий — на сколько человек открывать детские ясли, сколько продовольствия потребуется для общественного питания, кого привлечь агитаторами на период весеннего сева. О всем этом комиссия записала в акте, который был обнародован и утвержден на общем собрании колхозников. Святкин.

УЧЕСТЬ ВСЕ МЕЛОЧИ

Комиссия по проверке готовности колхозов к весеннему севу в составе председателя Покровского сельсовета тов. Лазарева, секретаря парторганизации тов. Ухлиной, представителей комсомольской организации и колхозников под председательством инструктора райкома ВКП(б) тов. Святкина зашла в правление Фоминского колхоза «Свободный труд».

— Вот и мы прибыли. Проверим как вы готовитесь к весеннему севу — обратились члены комиссии к председателю колхоза тов. Шевелеву.

— Проверяйте, к севу мы готовы: семена насыпаны полностью, инвентарь отремонтирован, план вывозки навоза перевыполнен — с достоинством произнес тов. Шевелев. Члены комиссии на слово не поверили, а отправились в семенные склады, овощехранилища, в кузницу, на фермы и конный двор. Все осмотрела комиссия, не упустила и мелочей.

Спору нет, семена насыпаны полностью, по культурам, хорошего качества. Хранятся они в сухих складах. На каждом сушке этикетка с показателями хозяйственной годности семян. В этом деле в Фоминском колхозе порядок.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Однако 2 плуга предложено переделать, т. к. здесь обнаружены мелкие дефекты. Правильно комиссия подметила, что в колхозе нет ни

одной лопатки для очистки земелов и на эту мелочь обратила внимание.

Когда проверявшие подходили к фермам, навстречу им тянулось целый обоз быков, груженных навозом. Председатель колхоза с гордостью показал на обоз:

— 900 тонн вывезли мы навоза, а план 750 тонн, и основную работу произвели на быках — заявил он.

— Это хорошо. А сколько быков вы обучили сельхозработам? — заинтересовалась комиссия.

— 6 голов.
— А план какой?
— 15 голов.

— Значит и здесь недоделки, а вы говорили, что готовы к севу — подчеркнули проверявшие.

Осмотрев все участки колхозного хозяйства, комиссия составила акт обследования, в котором предложено правлению колхоза организовать постоянные звенья, выделить пахарей, бороновальщиков, севцов и закрепить за ними лошадей и инвентарь. Выполнить план обучения сельхозработам крупнорогатого скота, выполнить план заготовки золы и куриного помета.

Итоги проверки обсуждены на общеколхозном собрании. Колхозники обязали правление колхоза все недостатки, отмеченные комиссией, исправить в самые короткие сроки.

Н. Кулемина.

Продолжая стремительное наступление, войска 2-го Украинского фронта несколько дней назад форсировали реку Днестр, овладели городом и важным железнодорожным узлом Бельцы и вышли на нашу государственную границу — реку Прут — на фронте протяжением в 85 километров.

Да здравствуют доблестные воины Красной Армии, освобождающие священную землю нашей Родины от гитлеровских разбойников!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь — Проскуров и, прорвав оборону противника, за 4 дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копыченцы, Трембовля, Чертков, Гусятин, Залещики на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 броневтомобилей и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5 тысяч автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 различных складов. Противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го Украинского фронта 25-го марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Проскуров. Развивая успех, советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и пехота, в результате стремительного удара заняли областной центр Украины город Каменец-Подольск — сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре.

Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировав реку Днестр, наши части быстро продвинулись вперед и 27-го марта овладели районным центром Станиславской области — городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городом Заставна и Садагура (севернее города Черновицы). Враг не-

сет огромные потери в живой силе и технике. Танковые части Н-ского соединения за 5 дней боев истребили свыше 8 тысяч гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2 тысяч автомашин, 1140 повозок, 1280 лошадей и 30 различных складов. В городе Проскурове советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 километров и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР — город Фалешты, Гладяны, Болотина, а так же ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу Государственную границу — реку Прут — на фронте протяжением в 85 километров.

Войска 3-го Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

ДОСРОЧНО ВНЕСЛИ ВОЕННЫЙ НАЛОГ

Воодушевленные новыми победами героической Красной Армии передовые колхозники и колхозницы стремятся сделать все, чтобы приблизить час окончательного разгрома немецких захватчиков.

— Поможем своим рублем добить поганых фрицев — говорят колхозники, досрочно рассчитываясь по военному налогу. Семья воинов Красной Армии Журавлев А. Г., Гладкова Е. И., Семенова П. П. из Янова досрочно уплатили военный налог. Так же досрочно внесли деньги по военному налогу колхозники из Лопатинского сельсовета Паракин П. С., Таранкова В. И., Осек-

на П. А., из Бучинского колхоза Романова Н. И., из Скопихинского колхоза Столяров И. П., Котельников И. П. и др.

Досрочно выполнили квартальный план по военному налогу сельсоветы Покровский председатель тов. Лазарев, налоговый агент тов. Галочкина, Лопатинский — председатель тов. Киреев, налоговый агент тов. Казакова, Воргоныхинский — председатель т. Фенячев, налоговый агент т. Махова.

Кроме того по Покровскому сельсовету полностью оплачена подписка по второму Государственному Военному займу.

Ф. Якушев.

Соревнование конюхов

Добросовестный конюх

Михаилу Егоровичу Власову около 70 лет. Но по своей работе он считается лучшим колхозником в Родионовском колхозе. Летом 1943 года он работал конюхом и одновременно помогал колхозникам в полевых работах. Многие колхозники удивляются его неустойчивости в работе.

Несмотря на большую перегрузку работой, все лето кони были в хорошем состоянии. С осени Михаил Егорович взял отпуск на некоторое время. В его отсутствие кони исхудали. Это заставило его вновь вернуться

на работу. Второй месяц он работает конюхом. Благодаря любовного и заботливого ухода кони заметно поправляются. За слабыми лошадьми тов. Власов установил особый уход. Он их чаще кормит, поит, регулярно меняет подстилку, чистит их. Он сам выдает и принимает лошадей от ездовых.

Письмо тов. Зотова из Лопатинского колхоза взволновало тов. Власова. Он обязался к посевной кампании подготовить хорошего коня.

И. Ермилов.

Действующая Армия
(Карельский фронт).

Славными боевыми делами известен сапер-разведчик сержант Василий Баранов. Он установил уже несколько тысяч мин. Хорошо маскируясь, он в восьми метрах от немецкого поста снял до 40 вражеских мин. Инициатива и выдержка Баранова помогают успешно захватывать «языков». Однажды Баранов и его друзья прорыли подземную траншею под самый пост и по ней уволокли немецкого часового. Не так давно Баранов подорвал немецкий взлет. Много героических подвигов совершил Василий Баранов. За это он награжден двумя орденами Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги», знаками «Отличный сапер» и «Отличный разведчик».

Фото М. Агеева.

Фотохроника ТАСС.

Конференция бойцов
всеобуча

27 марта в городском клубе состоялась районная конференция бойцов и начальников пунктов всеобуча 6-й очереди. С докладом об итогах учебы пунктов всеобуча 6-й очереди и героической борьбе Красной Армии на фронтах Отечественной войны выступил тов. Буслаев. В прениях бойцы и начальники пунктов всеобуча поделились опытом работы.

Затем была проведена военная игра «Оборона и натсупление». Большинство бойцов всеобуча показали свои знания, ловкость и выносливость.

Баскаков.

Гордеев лошадей оставил без грубых кормов, хотя имел сена более чем с 400 га луговых угодий.

Такое же положение с конем в Воскресенском, Рогановском, Мокро-Майданском и ряде других колхозах.

Надо не забывать руководителям колхозов, что готовить коня к севу надо сейчас, ибо время не ждет. Для этого необходимо всех лошадей поставить на откорм согласно постановления СНК СССР от 15 марта 1944 года, улучшить уход за конем и увеличить нормы кормления, установить жесточайший контроль за расходом грубых и особенно концентрированных кормов, установить такой порядок, чтобы все рабочие лошади были закреплены за ездовыми и не допускались случаев обезлички.

На ряду с подготовкой коня к севу руководители колхозов должны задуматься над обучением крупного рогатого скота и в больших размерах.

Сельские советы, партийные и комсомольские организации и земельные органы, делу подготовки тягла должны уделять особое внимание, поставить дело так, чтобы в течении апреля подготовить коня к весенне-полевым работам.

А. ФРОЛОВ

зав. райзо.

ПОДГОТОВИТЬ К ОНЯ К ВЕСНЕ

В предстоящую третью военную весну 1944 года конь будет иметь решающее значение в проведении сельскохозяйственных работ. От состояния подготовленности коня и умения использования его на полевых работах будут зависеть сроки и качество сева.

Перед колхозами района стоит одна из первых задач—как можно лучше подготовить коня к полевым работам. Из проверки государственной комиссии на 20 марта 1944 года видно, что с конем в большинстве колхозов далеко неблагоприятно, а мер к исправлению положения со стороны руководителей колхозов не принимается. В Сосновском колхозе из 81 голов осмотренных лошадей оказалось средней упитанности 14 голов, ниже средней 29 голов, истощенных 38 голов и погибших 20 голов. В Красно-Полянском колхозе из осмотренных 19 лошадей оказалось средней упитанности 1 гол., ниже средней 8 и истощенных 10 голов.

Казалось бы такое угрожающее состояние коня должно встревожить руководителей колхозов, но как ни странно, председатели этих колхозов на все это смотрят безразлично.

Еще хуже обстоит дело с конем в Пожарском колхозе. Здесь председатель колхоза тов.

БАЛТИЙЦЫ В БОЯХ
ЗА ЛЕНИНГРАД

(письмо землякам Сергачского района)

Осенью 1941 года многочисленные немецкие дивизии подошли к Ленинграду. В сентябре немцы перерезали железную дорогу, соединяющую Ленинград с Петергофом и Ораниенбаумом. Несколькими позже они ворвались в Красное Село, Пушкин, вели бои на окраинах Колпино, взяли станцию Мга. Ленинград был блокирован немецко-фашистскими войсками.

В первые дни блокады над группой ленинградцев, строящих оборонительный рубеж, низко пролетел немецкий бомбардировщик. От самолета отделился продолговатый предмет. Немец сбросил метровый кусок рельса, с привязанным листом фанеры. На фанере было написано крупными буквами: «Это кусок вашей последней железной дороги. Вы заперты».

Люди с минуту помолчали. Потом молодая женщина сказала: — Ну чтож, это нам пригодится».

И стальной кусок рельса был врыт в линию противотанковых

ожей. Немцы уже торжествовали победу и рассчитывали через несколько дней ворваться на улицы города.

Тщетны были надежды немцев. Ленинград мобилизовал все силы и устоял. В строй войск Ленинградского фронта влились моряки Краснознаменного Балтфлота. Балтийцы поклялись ленинградцам, поклялись Родине:

— Пока бьется сердце, пока видят глаза, пока руки сжимают оружие—не бывать фашистам в городе Ленина».

Моряки покидали корабли, уходя в бригады морской пехоты. На подступах к Ленинграду в жестоких боях были остановлены, измотаны и обескровлены немецкие дивизии.

Ленинград выдержал все атаки многочисленных фашистских дивизий, муки голода и холода, зверские обстрелы и бомбежки.

Почти тысячу дней на глазах всего человечества шло единобор-

ство Ленинграда с немцами. Город нашей славы, город-герой завершил эту борьбу ударом богатырской силы.

14 января 1944 года в 9 час 20 мин. войска Ленинградского фронта и моряки Балтийского флота мощным артиллерийским налетом начали наступление против немецко-фашистских войск, расположенных под Ленинградом.

За месяц успешных наступательных боев наши доблестные войска почти полностью возвратили стране оккупированные районы Ленинградской области. Скоро вся Ленинградская область будет очищена от немецких захватчиков.

Трудно переоценить роль балтийской артиллерии, кораблей и авиации в разгроме немцев под Ленинградом, которые только на переднем крае располагали силами более 12 дивизий, в том числе 4 моторизованных и танковых.

В боях особенно отличились артиллеристы, летчики и части морской пехоты, получившие наименование гвардейских Красносельских, Ропшинских и Гатчинских.

Героических эпизодов из боевой жизни моряков можно привести тысячи. Балтийский снайпер И. Антонов уничтожил свыше 300

ШКОЛА КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

40 комсомольцев посещают вечернюю школу комсомольского актива при парткабинете. Для них прочтены лекции: «О международном положении», «Доклад тов. Сталина о XXIV годовщине Октябрьской Социалистической

революции», «Николай Островский—боец писатель», «Борьба русского народа с немецкими оккупантами» и «Происхождение жизни на земле».

В. Громова.

МЫТАРСТВА ПЧЕЛОВОДА ТЕРЕШКИНА

Дополнительная оплата является важнейшим стимулом поднятия производительности труда в колхозах, роста артельного хозяйства и благосостояния самих колхозников. Никак не хочет понять этой истины председатель Старо-Березовского колхоза тов. Горшков, который своими действиями лишает колхозников этого важного стимула. Вот пример: пчеловод колхоза тов. Терешкин в 1943 году своим честным, самоотверженным трудом добился высокого сбора меда—50 кгр. на пчелосемью. За перевыполнение плана медосбора Терешкину причитается в качестве дополнительной оплаты 54 кгр. меду. Казалось бы председатель колхоза должен был отблагодарить Терешкина за трудолюбие и немедленно выдать причитающуюся ему продукцию. Но этого не случилось. На все просьбы Терешкин получал толь-

ко бюрократический отказ. Не потребовавши руководителя—бюкрата и неоднократные распоряжения райзо о выдаче дополнительной оплаты. Наконец Терешкин вынужден был обратиться в нарсуд. Последний вынес решение—взыскать с колхоза требуемую пчеловодом продукцию в качестве дополнительной оплаты. Но что суд? Если председатель колхоза Горшков был когда-то сам судьей? И вообще советские законы писаны, очевидно, не для Горшкова и он их попрает и по сей день. Больше 6 месяцев Терешкин добивается законно причитающейся ему оплаты, но Горшков неумолим. Мы надеемся, что райпрокурор положит конец мытарствам пчеловода Терешкина и заставит упрямого бюкрата Горшкова уважать советские законы.

Н. Хелодилов.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные войска гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом исчезла последняя видимость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают также и в Болгарию. Болгарские порты наводняются германскими отрядами.

Гитлер вынужден был пуститься на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на Государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Земля колеблется под ногами Хорти, Антонеску и других главварей фашистских клик, вовлекших свои страны в войну чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой упряжке.

Сднако этот шаг связан с новыми опасностями для гитлеров-

цев. Их вторжение в Венгрию сопровождалось столкновениями между немецкими и венгерскими войсками.

По последним сообщениям крупные волнения произошли и в румынском порту на Дунае—в Галаце. Группы солдат 3-го румынского армейского корпуса ведут бои с немцами. Нет сомнения в том, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким насильникам.

Положение гитлеровцев осложняется тем, что их людские резервы истощены. Вводя войска в Венгрию, Румынию и Болгарию, немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им, в частности, пришлось отозвать несколько дивизий из Югославии и направить в Венгрию.

За истекшую неделю союзная авиация произвела ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

ВЫПЛАТА
ВЫИГРЫШЕЙ

Большие доходы получают трудящиеся от займов, выплачиваемых в виде выигрышей по облигациям. Так трудящиеся нашего района только за 3 месяца 1944 года получили через районную сберегательную кассу выигрышей по различным займам на 60000 рублей.

М. Димитриева.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление

Сергачскому пункту «Заготзерно» требуются: опытная машинистка на пишущей машинке, машинисты к дизелям и двигателям внутреннего сгорания, механики—вальцовщики для мельницы и крупорушек, зав. зерноскладами и лаборанты. Об условиях работы, зарплате и технической учебе справляться у директора пункта. Дирекция.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

МЦ 05165

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46

типография 47

Типография газеты «Коллективный труд»

г. Сергач

Тираж 2700 экз.

Подписная плата

65 коп. в месяц

Заказ 66